

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

Felelős szerkesztő
vitéz KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

Szerkesztőség és nyomda József kir. herceg utca 16
Telefon 3-47. Kádóblvital: Kossuth utca 3 szám
Telefon: 1-41.

Előfizetési ára egy hóra 240 P. Negyedévre 7 P.
Évekre 14 P. Egész évre 26 P. Egyes szám ára
Hétköznap 10, vasárnap 20 fillér

Ma féláru jegynap olvasóinknak a Vigszinházba

A szélsőbaloldali problémája

(In) A miniszterelnöki expozé határcsúszó zavarta meg a szélsőbaloldali egyetlen problémája: „El kell a statáriumot törölni!”... Ezt haragította a Buchinger, ezért kiabált Weltner és velük együtt a Conti-utcai frakció minden kis „likvidált” emigránsa a Manók és Jakabok egész öntelepedt hada. A parlament képviselői, egységesek és ellenzékiek, tárgyi kezdték a magyar kibontakozás problémáját és ugyanakkor a „szocialista” baloldal oda se figyelt a tárgyalásra, csak verte a padot és ordította a „vitarendező” jelszavát: „El kell a statáriumot törölni!”

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök szellemes replikázása elvette ugyan az akció életét, amikor bolcs és nagy-ri nyugalommal emnyit felelt a kipirult közbeszólóknak: „Ezen a statáriumon nagyon egyszerű kifogni. Tartózkodni kell minden oly cselekménytől, mely statáridis előírás alá esik”... A szélsőbaloldal frázis-kevei elhallgattak egy negyedóra-később azonban újra kitért a vihar s még csütörtökön is ez volt a szociáldemokrácia egyetlen tényleges problémája: *eltörölni a statáriumot.*

Az utóbbi tíz esztendőben hozzá szoktunk az éféle követelések özőnéhez. Ha arról volt szó, hogy Magyarország egy-egy külpolitikai koncepcióval sorsdöntő fordulatokhoz vevie az újjászülés ügyét ugyanakkor a Rothensteink és Propperek Conti-utcai sérfelmeiket hangoztatták. Ha szociális reformokat, vagy jóléti javaslatokat tárgyalt a képviselőház, akkor a szenvedő magyarok tízezeirek kenyeré, ottlona, megélhetése volt ott a napirendi tárgya, a Reisingerek és Esztergályosok egyet tudtak csak követelni: a bolsevik s-ő-kevényeknek hazabocsátását. Ha megkezdődött a budget-vita s az államkormányzás ágazatait kritizálni kezdte a nemzeti ellenzék. Propper Sándor és társai politikai eszűliüket a numerus claususra fordították.

Most új probléma: a *statárium* van soron. 1931 őszén, mikor a gazdasági válság s a belső eredő munkanélküliség levezetése a magyar társadalom minden rétegét szociális cselekvésekre irányítja a szocializmus mezében tetszelgő „demokraták” a statáriumot akarják megszüntetni. Röviden szólva egy olyan intézkedést kifogásolnak, amely vonatkozóan orvilkosokat, bankrabló gazembereket s egyéb gonoszvevőket az ország rendjének biztosítása érdekében szigorú büntetésekkel sújt. *Hát ez a „szocializmus” legégetőbb és leg-égyértelműbb problémája?...* Vagy nem gondolják a szakszervezeti vezetők, hogy a magyar munkásság mely sokat tanult a MacDonald-féle választásból is, szemet fog hunyni a statáriumos közbeszólások elől? Magyarország munkás-társadalmát

most elsősorban a megélhetési problémák érdeklik. Hogy lesz-e kenyér és lesz-e a gyerekek meleg ruha? Hogy mit hoz a jövő és mi lesz a munkanélküliség és nyomorenyhítés kérdéseivel? És ugyanakkor a szélsőbaloldali vitarendezői, a Buchingerek és Weltnerék statáriumról

kiabálnak, a „világmegváltó szocializmus” olyanirányu érdekéről, mely nem a tömegek boldogságát és nem a kenyeret, a fűtött szobát és téli kabátot forszirozza, de azt a bizonyos, elsőrendűnek nevezett „életszükséglet”-et, mely kizárólag csak egyeseknek: a Matuskáknak és

Ondíknak, Dickereknek és egyéb Pechvogeleknek kedvez. Egre azonban jó volt a szélsőbaloldali „követelés”-e. A Buchingerek és Weltnerék problémáiba azok is betekinhetnek végre, akik eddig a nevük csengését átvolták bennük.

A szociáldemokraták ismét kitombolták magukat a képviselőházban

Ivány Béla földművelésügyi miniszter tájékoztatta a Házat az állatexport helyzetéről

Budapest, november 5.

A képviselőház csütörtöki ülésén Károlyi Gyula gróf miniszterelnök beteresztette az 1928-29. évi zárszámadást és a számszék erre vonatkozó jelentését.

Marschall Ferenc napirend előtt szövéteszi, hogy az állatexportörök tegnap esti ülésükön elhatározták, hogy amíg nem történnek olyan intézkedések, amelyek eloszlatják a bizonytalanságot, az exporttevékenységet megszüntetik. Az Országos Mezőgazdasági Kamara ülésén megállapították, hogy az osztrák gazdasági viszonyok miatt és a kaotikus devizaviszonyok miatt az állatexport teljesen megbénult ami a mezőgazdaság helyzetét katasztrófa sodorta. Felvilágosításokat kér a minisztertől.

A szocialisták rohama a földművelési miniszter ellen

Ivány Béla földművelésügyi miniszter áll fel szólásra. A szociáldemokraták oldaláról azonban viharos közbeszólások fogadják:

— Éheznek a földmunkások. Ezer és ezer embernek nincs kenyeré! — kiáltják.

Buchinger Manó: Kötelek, statáriumot kapnak.

— Ne csináljanak Biatorbágyot, akkor nem lesz statárium! — kiáltja valaki a jobboldaltól, mire még jobban fokozódik a szocialista padokban a vihar.

Ivány földművelésügyi miniszter már jó tíz perce tehetetlenül áll a helyén és nem tudja megkezdeni beszédét.

Gaal Gaszton (a szocialisták feje): Ordítózással nem lehet ezeket a kérdéseket elintézni.

A földművelési miniszter válasza

Ivány Béla földművelésügyi miniszter végre megkezdheti beszédét:

— Marschall Ferenc nagyjelentőségű beszédére kötelességem válaszolni és meg kell követelnem a szociáldemokrata párttól, hogy nyugodtan hallgassanak meg.

A továbbiakban a miniszter kijelenti, hogy meglepte az a határozat, amellyel megszüntetik az állatexportot. Ha ez az elhatározás komoly volna, a magyar mezőgazdaság nehézköz körülmények közé kerülne. Az osztrák-magyar kereskedelmi szerződéshez fűzött remények nem váltak be teljes mértékben. A gazdasági depresszió miatt Ausztria azzal a kérréssel fordult hozzánk hogy tekint-ünk el a szerződésben megállapított heti kontingens szállításától. A 700 darabos kontingens átmenetileg 300-ra szállította le a magyar kormány és amikor ismét feliebb emel-tek a kontingent, erősen megromlottak az értékesítési lehetőségek az osztrák piacon.

— Az osztrák kormány a jövő héten delegátust küld Budapestre. Reméli, hogy a tárgyalások során sikerülni fog olyan megállanodást létesíteni, amely a szarvasmarhaexport kérdésében kielégíti a gazdaérdekeket.

Temesváry Imre, a pénzügyi bizottság előadója ezután betereszteti a kormány jelentését azokról a rend-letekről, amelyek az 1931. évi 26. törvények értelmében a 33-as bizottság működésével kapcsolatban adott ki.

Hosszabb szünet után Károlyi Gyula gróf miniszterelnök áll fel szólásra és a következő bejelentést teszi:

— A kormánynak mindig az volt az intenciója, hogy az egész jelentést a Ház elé terjessze, hogy a parlament minden részletre a mellékletekre vonatkozólag is kifejtthesse véleményét. Csak formai tévedés volt, hogy a jelentéseket nem osztották szét. A hatos bizottság jelentését.

mint a kormány jelentésének mellékletét szintén a Ház elé terjesztük. Zsitvay Tibor igazságügyminiszter az uszortörvényről szóló javaslatot terjeszti a Ház elé.

A képviselők fizetési-díjának leszállítása

Ezután került sor a napirend tárgyalására.

Fekete Lajos előadó ismerteti a gazdasági bizottság jelentését a képviselők és a Ház választott tisztviselői illetményeinek és tiszteletdíjainak leszállításáról.

A tiszteletdíjakat, mint ismeretes tizenöt százalékkal csökkentik.

Kabók Lajos a kisebbségi véleményét indokolja meg. A Ház választott tisztviselőinek illetményeit el kell törölni. Miután törvény mondja ki, hogy a választott tisztviselőknek fizetés jár, a Ház elhatározhatja, hogy a választott tisztviselők tiszteletdíját egy aranypengőben állapítja meg.

Rövid vita után a Ház ezután elfogadja a képviselők és a választott tisztviselők illetményeinek csökkentésére vonatkozó javaslatot, valamint a jegyzők illetményeinek megállapításáról szóló javaslatot is. De a kormányparti többség elveti a választott tisztviselők fizetésének eltörlésére vonatkozó kisebbségi javaslatot.

Az elnök ezután javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését november 10-én, kedden délután 10 órakor tartsa és ez ülés napirendjén a pénzügyi bizottság jelentése szerepeljen.

Az ülés fél három után befejező dött.

Megalakult az új angol kormány

London, november 5.

Most tették köze az új kormány végleges listáját. Miniszterelnök MacDonald, a titkos tanács elnöke Baldwin konzervatív, kincstári kancellár Shamblerlain konzervatív, belügyminiszter sir Herbert Samuel liberális, külügyminiszter Johann Simon, indiai miniszter sir Samuel Hoare, dominium-ügyi miniszter Thomas, skóciai mi-

niszter Sinclair liberális, kereskedelmi miniszter Runciman liberális, főpécés-tör Philipp Snowden nemzeti szocialista, MacDonald miniszterelnök az új kormányban a kabinet tagjainak számát 10-ről a szokásos számra, 20-ra emelte fel. Ezek közül a konzervatívok 11, a liberálisok 5, a nemzeti szocialisták pedig 4 főt kaptak. A miniszterelnököt az új kormány összeáll-

A lap ára 10 fillér

ítésánál az az elv vezette, hogy lehetőleg kevés változás történjék. Ezt mutatja az is, hogy az önként visszalépett Chamberlainen kívül csak Lord Reading maradt ki az előző kabinet tagjai közül, nyilván előrehaladott korára való tekintettel.

Az országgyűlési képviselők akélot indítanak a borfogyasztási adó eltörlése érdekében

Budapest, november 5.
A képviselők szőlő- és borérdékeltési blokkja ma a Házban Bessenyei Zénó elnöklésével ülést tartott, amelyen a borfogyasztási adó kérdésével foglalkozott. Kállay Miklós, Inkey Pál báró, Teleky Sándor gróf, Biedermann Imre báró, Petro Kálmán, Lukovszky Iván, Örfly Imre, Harvadi Ferenc gróf, Lázár Miklós és többek felszólalása után a blokkhoz tartozó képviselők elhatározták, hogy a most kezdődő képviselőházi kommányban a legelősebb harcot indítják meg a borfogyasztási adó eltörléséért és olyan kormányzati intézkedéseket igyekeznek kisírtetni, amelyek a mai lehetetlen értékesítési viszonyok sürgős megjavítására alkalmasak.

Jorga oláh miniszterelnök furcsa ereje egy rév úszással és egy oláh rendőrszettel

Bukarest, november 5.
Jorga miniszterelnök nemrégiben a Duna mentén járt automobilon. Szilisztrianál egy révész szállította át az autót egyúttal a Duna másik partjára, ahonnan azután ugyanazon komppal tért vissza. Amikor visszatért, a révész kérte a viteldiját. A miniszterelnök odaszólt egy rendőrtisztnek, hogy a fizetség ügyét intézze el, ő pedig sietve folytatta útját. A rendőrtiszt úgy értette az elintéztést, hogy a révészt bevitette a rendőrségre, ahol véresre verték és megölték.

Jorga miniszterelnök amikor a lapokból értesült az ügyről, vizsgálatot rendelt el, a révésznek pedig ezer leut küldött.

Tiltott könyvek egy szektáriusnál

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Özvegy Tóth Lajosné hajdusoboszlói asszonyt, aki egyébként felekezeten kívül áll saját bevallása szerint, sajtórendészeti kihágással vádolta a debreceni királyi ügyészség. Az volt ellene a vád, hogy 1931 március 2-án „Hol vannak a halottak” és „Szabadulás” című könyveket, amelyek ki vannak tiltva belügyminiszteri rendelet alapján az ország területéről, olcsó pénzért eladta egyik ismerősének. Konyári Ödönének akivel egy biblia-társaságnak voltak a tagjai. A tegnapi tárgyaláson elmondotta az idősebb asszony, hogy nem tudott a könyvek kitalálásáról. Ő Magdeburgból rendelte azokat meg és nem pénzért, hanem csak kölcsön, olvasni adta át Konyári-nak.

A törvénytörő özvegy Tóth Lajosné felmentette az ellene emelt vád alól, mert nem látta bizonyítottnak azt a körülményt, hogy az asszony tényleg tudott volna a tilalomról. A felmentő ítélet iszerős.

Allást keres?

legye közé hirdetését 2 napilapban, 10 szót 50 fillérért. Hirdetését feladhatja Kossuth-utca 3. szám.

helyett ma mindentéle hazai szén nagy választékban igen jó minőségben és olcsó árban
Porosz szén
Gabányi Sándor utóda
LANG MIKLÓS Debrecen legrégebb cégénél
Csapó-utca 28. szám. Telefon 4-49.

Még mindig harcban állanak a japánok a kinaikkal Mandzsuriában

Tokió, november 5.
A Nonni-folyó hidjának helyreállítását a tegnapi erős munka dacára sem tudták befejezni a kiküldött japán hídászok, mert a kínai csapatok a megállapodás ellenére szakadatlanul lövik őket. A japán főparancsnokság felhívást tett közzé, amelyben közli a lakossággal, hogy az északra küldött japán csapatokat csak akkor fogják visszavonni, ha a hídak helyreállítása teljesen be lesz fejezve. Az angol nagykövet a külügyminisztériumban szerdán szóbeli jegyzéket adott át, amelyben kormány nevében megköveteli azt a hirt, hogy Anglia és a kínai kormány között tárgyalások és megbeszélések vannak a mandzsuriai kérdésben folyamatban.
Washington, november 5.
Castle államtitkár szerdán ismételt és hosszú tanácskozást folytatott a kínai és japán ügyek referensével a külügyminisztériumban, de nem hiszik, hogy a legközelebbi jövőben az ame-

rikai kormány a konfliktusban szembenálló államokhoz új jegyzéket intézzen. Az amerikai közvélemény meg lehetős nyugtalanossággal figyeli a távolkeleti eseményeket s attól tart, hogy a konfliktust Oroszország és Japán viszálya még jobban elmérgesíti. A japán nagykövet szerdán a közvélemény megnyugtatóására kijelentette a sajtóban, hogy a japán csapatok Mandzsuria északi felébe csúszán azért vonultak be, hogy az elpusztított vagy meg rongált vasúti hídakat helyreállítsák és így a tartomány rizs- és gabonatermesének a kikötőbe való szállítását lehetővé tegyék. Mielőtt ezeket a munkálatokat befejezik, a japán csapatok elhagyják Mukdentől északra fekvő vidéket s miután az orosz kormányt a japán kabinet minden tervezett lépéséről előre értesítette, nincsen semmi ok annak a fellevésére, hogy a két kormány között ellentétre kerülhetne a sor.

A korán beállott fagyos idő megakasztja az őszi kalászosok fejlődését

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A közigazgatási bizottság csütörtöki ülésén Vecsev Zoltán gazdasági felügyelő a mezőgazdasági viszonyokról a következőkben számolt be: Október folyamán a nappali felmelegedések és éjjeli lehűlések normálisak voltak. Eltekintve a hó végétől, midőn már éjjeli fagyok léptek fel. Kellő mennyiségű csapadék esett, úgyhogy az őszi vetési és külső mezőgazdasági munkálatok a hó folyamán teljesen befejezéshez közeledtek. A talai állapot a munkák végzésére kedvező volt. A takarmány és cukorrépa betakarítása nagyobbrészt befejezést nyert. A termés jó közepesnek mondható. Dohánnyal beültetett terület 695 kat. hold volt, legtöbb helyen jó termést adott, a levelek szépen feleltek. Az őszi rencevetések általában igen szűkek, elég sűrűek.
Az őszi kalászosok közül a korai vetések erőteljesen fejlődtek, a későbbiek is egyenletesen keltek és fejlődésük jól megindult, a további erőteljes bekrosodásra azonban még húzamosabb ideig tartó meleg őszi idő volna kívánatos.

A rétek és legelők a kedvező időjárásra megjavultak, de a hó végén beálló éjjeli fagyok fejlődésüket megállították. A reggeli dér és hideg harmat a legelőjóság különösen a fiatal állatoknál béllurutos megbetegedést okoz s emiatt azok kondíciójukban visszaestek.
A szőlőkben a kedvezőtlen szeptemberi időjárás következtében megindult rothadás és penészesedés a hó-eleji szén napos időkben megállott. A később érő szőlők termése kárt alig szenvedett. A szüretet legtöbb helyen bevégezték a termés mennyisége gyenge közepes, a minőség általában kielégítő, egyes helyeken igen jó.
A gazdasági felügyelőség a vármegyei szarvasmarhatenyésztő egyesület alakítása iránt mozgalmat indított és a Debreceni Gazdasági Egyesülettel karöltve az előzetes törzskönyvi híralatokat részben már megejtette.
A törzskönyvezésre bejelentett magyarfajta marha részletes bírálatát október 22-től 24-ig tartott a Hortobágyon, mely alkalommal 11 bika és 228 tehén találatot alkalmassnak.

Debrecen szabad királyi város elsőfoku közigazgatási hatósága
20860—1931. szám.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy a III-ik állategészségügyi körzetben, vagyis a város belterületéről keletre: a füzésabonyi és hajdusoboszlói vasutvonalak, valamint a hajdusoboszlói—hajduböszörményi utálal határolt Öndöd, a debrecen—budapesti és debrecen—füzésabonyi vasutvonalak közötti területen, vesztégyanus kutyák kóborlása miatt, a vesztégyanus fertőző betegség szörványos jellegű fellépése állapított meg.
Ennek a betegségnek az elfojtása, illetve továbbterjedésének megakadályozása céljából a III-ik állategészség-

ügyi körzetben az 1888. VII. tc. 65—72. §§-ai, illetve ennek a törvénynek Vgrh. U. 182—192. §§-ai és a 33.100—1929. F. M. sz. rendelet értelmében három hónapig tartó ebzárlat rendeltek el.

A III-ik állategészségügyi körzet területén három hónapig minden kutya kötsve tartandó, az utcán vagy uton pedig szájkosárral ellátva csak porázon vezethető.
A szabadon járó kutyákat a gyepmester összefogdossa és kiirtja, tulajdonosukat pedig a kihágási eljárás során a hatóság megbünteti.

Debrecen, 1931 november hó. Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatóság: Dr. Vass Károly, tb. főjegyző.

Zsidó ellenes tüntetések Varsóban

Varsó, november 5.
Az egyetemen ma ismét folytatották a zsidóellenes tüntetéseket. Több zsidó hallgatót megvertek. A leggyel nemzeti alapon álló diákság ezután a zsidó negyedbe vonult és ott folytatta az antiszemita tüntetéseket. Az egyik csoport behatolt az egyik városi parkba, ahol több zsidó tartózkodott és ezek közül néhányat megvertek. A zsidó kereskedők nagyrésze bezárta üzleteit. A rendőrség kb. 50 diákot vett őrizetbe.

December elsején polgármester választás lesz Székesfehérváron

Székesfehérvár, november 5.
Székesfehérvár törvényhatósági bizottságának közgyűlése ma emelte jogerőre Zavaros Aladár polgármester és Vargha Elemér műszaki főtanácsos fegyelmi ítéletét. Eszerint a belügyminisztérium legfelsőbb fegyelmi bizottságának határozata alapján mindkettőjüket hivatalvesztésre ítélték. A kisgyűlés határozata Zavaros Aladár felelőségének száznolcvan pengő közdíjat, négy kisleányának havi 30 pengő neveltetési járulékot állapított meg fejenként. Zavaros kiskorú leányait a díjat nagykorúságukig kapják.
A mai közgyűlésen e tárgyban beves vita indult meg. Végül is névszavrenti szavazásnál 54 szavazattal 46 ellenében elfogadták a kisgyűlés határozatát. Az új polgármestert december 1-én választják.

Az állatkivitel válsága

Budapest, november 5.
A vágó-állatkivitel válságát tárgyalta az Országos Mezőgazdasági Kamara közgazdasági bizottsága gróf Khuen-Hédervary Károly elnöklése mellett az Állatkereskedelmi tisztviselőinek bevonásával tegnap tartott ülésén. Többek felszólalása után elfogadták a következő határozati javaslatot:
Az Országos Mezőgazdasági Kamara tegyen lépéseket a kormányzatnál, hogy a megkötött kereskedelmi szerződésekben biztosított kiviteli lehetőségeket semmi körülmény között sem áldozza fel. Ellenkezőleg törekedjen a kereskedelemmel tiki téren kivitelünk lehetőségét kiemélyíteni. Tegyen lépéseket az Országos Mezőgazdasági Kamara a Magyar Nemzeti Banknál arra nézve, hogy a devizagazdálkodásunk ne kockáztassa a mezőgazdasági export érdekeit és lényen ebből a célból sürgetően érintkezésbe a Nemzeti Bank vezetésével.

— Vasárnap kulturálisan lesz az Iparoskörben. Az Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképző Köre vasárnap délután félnyég órai kezdettel rendez meg szokásos kulturálisan az Iparoskör dísztermében. A bevezető előadást ezalkalommal dr. Tuster Ignác tanár tartja meg „A békerevizelő” címmel. A műsor többi részét magas színvonalu, kellemes és szórakoztató számok töltik be.

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a ház birtokosokat, hogy a birtokukban levő házak utáni 1932. évre szóló házárvallomási ívet november hó végéig a városi adóhivatalhoz adják be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 14. sz. szobájában a beszerzési ár megtérítése mellett szerezhető be. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallási ív bevallására kötelezetteket, hogy a bevallás elmulasztása a kivetendő házárvallomási utáni 5, illetve 10% bírság kivetését vonja maga után. Debrecen, 1931 október hó. Városi adóhivatal.

Súlyosan terhelő vallomást tettek az utolsó tanuk Vay Kázmér bünperében

**Defejették a bizonyításkiegészítési eljárást — Szombaton
már a perbeszédre kerül a sor**

Budapest, november 5.

A büntetőtörvényszéken csütörtökön folytatták a Vay Kázmér és társai ellen indított büntetőfő tárgyalást. Szemlék tanácselnök a tárgyalás megnyitása után kihirdette a törvényszék döntését a vád és védelem részéről beérkezett bizonyításkiegészítési indítványról. A törvényszék a kérelem egy részének helyt adott és elrendelte több új tanu kihallgatását.

Elsőnek Ladik Gusztáv ny. államtitkár hallgatta ki a bíróság. Ladik elmondta, hogy csak hallomásból tudott a Vay Kázmér ellen felmerült vádakról. Egy konkrétumot azonban ő maga is tud és pedig Vay Kázmér miniszteri tanácsosi kinevezésével kapcsolatban. Mikor Vay Kázmér előléptették, a miniszter felmutatott a tanúnak egy névtelen levelet, amelyben igen csunya dolgok voltak felsorolva Vay ellen. A miniszter bizalmasan kivomoztatta a feljelentésben szereplő ügyeket és ami Vay magánéletére vonatkozott, a vizsgálat igazolta is. A levélben szó volt nagy vacsorázásokról, amelyeket az építkezési vállalkozók adtak és Vay viszonyult. Egy-egy ilyen vacsorán 30—35 üveg pezsgő is elfogyott. Hogy mégis kinevezték Vayt, az annak tulajdonítható, hogy a miniszter nem tulajdonított szavahitelőséget a levélirónak, a hivatali működésre vonatkozó vádak pedig nem nyertek beigazolást.

Révész György hírlapíró tett ezután vallomást Littyével folytatott beszélgetéséről. Littyé már le volt tartóztatva és egyizben a járásbíróóság folyosóján beszélt vele. Littyé azt mondta hogy az egész belügyminiszterium bele van keverve az ügybe és kijelentette, hogy Vay és Halassy egy cég és egy klick akik benne vannak a panamában. — Littyé elpanaszolta, hogy nem lehetett volna építkezést kapni, ha nem adott volna pénzt. A belügyminiszteri pítkezések során 60.000 pengő pénzt osztott szét s a pénzt Halassynak adta de Vay részére.

Az elnök szembesítette Littyét a terhelően valló tanuval, mire Littyé dühöngni kezdett s azzal védekezett hogy akkoriban izgatott lelkiállapotban volt és nem tudta, mit beszél.

A következő tanu Lünsdorff Ferenc, aki ellen a lóvásárlási panamában eljárás folyik. Lünsdorff Littyével töltött huzamosabb időt egy cellában és akkor Littyé elmondta, hogy Vay Kázmér is benne van a panamában és Littyé kijelentette, hogy Vaynak 28—30.000 pengőt adott, de ezt nem boldog elmondani senkinek Littyé a szembesítés során ezt a beszámolót is letagadta.

A következő tanu Márton Gábor építőmester, aki haragos viszonyban van Littyével. Arról tett vallomást, hogy Littyé tőnbizben küldött pezsgőt Halassynak és Vaynak is és egy ízben, azt a megbízást adta Littyé neki, hogy Szelecsényi Andornak a belügyminiszteriumba vigyen el egy pénzes levelet. Szelecsényi át is vette a levelet ezzel a kijelentéssel: „köszönöm, már vártam!” De Vay Kázmérnak is vittem egy pénzes levelet, — folytatta tovább a tanu — és erre Littyé külön is figyelmetetett, hogy vigyázzak nagyon, mert pénz van a levelemben. Vay Kázmér át is vette a levelet.

Az elnök óriási érdeklődés közben ezeket mondotta:

— Ez egészen új dolog, miért nem mondotta eddig?

— Kérem, nem tudtam, megmondhatom-e? Félttem, hogy kellemetlenségeim lesznek.

A szembesítés során Vay Kázmér és Littyé valótlannak mondják Márton Gábor állításait.

Több lényegtelen tanu kihallgatása után az orvosszakértők Halassy elmeállapotáról terjesztették be szakvéleményüket, amely szerint Halassy Géza teljesen épelméjű, beszámítható.

Az elnök most negyedórás szünetet rendelt el és a tárgyalás újbóli megnyitása után bejelentette, hogy Szelecsényi Andor, Vay Kázmér volt titkára kiegészítő vallomást óhajtott tenni. Szelecsényi Andor izgatottan lépett az

elnöki emelvény elé és elmondotta, hogy előbbi vallomásaiban elhallgatott néhány olyan dolgot, amit Vayról tudott és hosszas lelki tusa után elhatározta, hogy kiegészíti vallomását. — Szelecsényi három súlyos kijelentést adott Littyé szájába. Ezek a következők: „Ez a gazember Vay tönkre akar tenni.” A másik, hogy Littyé panaszkodott amiatt, hogy „Halassy és Vay nyuzták őt.” A harmadik szerint azt mondotta: „Kénytelen vagyok ezeknek a gazembereknek fizetni.” Szelecsényi kijelenti, hogy ezeket a korábban tett vallomásait fenntartja.

A bizonyításkiegészítési eljárás ezzel véget ért és az ügyész tette meg előterjesztéseit, amelyek szerint néhány lényegtelen vádpontot eljett a vádlottakkal szemben. A védelejtés következtében Bogdánffy és Seligman ellen a bíróság megszüntette az eljárást.

A csütörtöki tárgyalás ezzel véget ért és az elnök a tárgyalást szombaton délelőtt 9 órára halasztotta el.

Leirhatatlan izgalmat okozott Chicagóban a váratlan gabonahossz

Chicago, november 5.

A Pitz óriási termében, ahol Chicago gabonakereskedelme összpontosul, tegnap hallatlan hossz támadt, amelynek méretei egyelőre felbecsülhetetlenek. Negyedórával a tőzsdézárattal előtt a nem limitált vásárlási megbízások olyan tömegesen jelentkeztek, hogy az ügynökök elvesztették fejüket és olyan volt a piac, mint az örültek háza. Izgatott terménykereskedők, kik hatalmas nyereséget színtoltak és ügynökök, akik már eddig is angazsálva voltak és rengeteg veszteségtől reszkettek, csapzott hajjal, izgatottan, rekedten ordítottak, egymást döntötték fel, hogy minél hamarabb perfektuálhassák kötésüket. Percek alatt 20 centtel szökkent fel a buza ára és mikor megszólalt a gong, amely a zárlatot jelezte, olyan nagy volt a zűrzavar, hogy senki sem vette észre és meg kellett szólaltatni a villamoscsengőket,

hogy az ügynökök észbe kapjanak.

A tomboló hossz okát senki sem sejtette, csak egyszerre azon vette észre magát mindenki, hogy beütött. Azt mondják a piacon, hogy a chicagói két gabonakirály, Artur M. Cottun és Jesse Levermore indította meg a harcot a bessz ellen, amely temérdek millióra menő károkat okozott. A forgalom tempója olyan rohamos volt, hogy a vásárlási megbízások legnagyobb részét nem lehetett végrehajtani. Juliusi buza 70 és egyegyed centtel bushelként rekordárakat ért el, hiszen október 31-én még csak 44 centet lehetett kapni a buza busheljéért. Szakértők azt mondják, hogy az amerikai gabonatermés tegnap 400 millió dollárral növekedett értékben, amelyből a nagyobb rész a buzára jut, de tengerben is jelentékeny az árnyereség és ennek a farmerek örülnek.

A Szent Anna-utca környéke szűk lett Strohschneider professzor mutatványai számára

**Engedélyt kért a rendőrségtől, hogy áthelyezhesse
a kötélpályát a Dobozy bérházhoz**

Strohschneider Artur testnevelési iskolai tanár csütörtök esti előadása felülmúlta az összes eddigieket. Ez alkalommal mint szakács mutatkozott be. Felvitt magával egy tűzhelyet, — majd tűzgyújtás után elővette a táskából a tepsi, megsütötte benne a tojást, kitűnő étvággyal elfogyasztotta. A jó vacsora után sörözött és „berogott”. Jól megjártotta a részeg, annyira, hogy lassanként a tűzhely és a többi dolgok egyre-másra kiestek a kezéből és lezuhantak a hálfába. Maga a professzor is olyan mozdulatokkal uozog a pályán, mintha alig tudná az egyensúlyt tartani s többiben majd lezuhan. Végül már annyira „részes”, hogy lefekszik vízszintesen a kötéltre, hogy ott kialudja magát El is köszön: Jó éjszakát!

Szinte mindenki azt hiszi, hogy álomba merül, amikor hirtelen felpatant és kifut a drótról.

Természetesen hallatlan nagy sikere volt ismét. Olyan óriási közönség gyűlt tegnap újból egyútt, hogy nagyon is szűknek bizonyult a Szent Anna-utca környéke, hiszen minden eddiginél nagyobb közönség nézte végig a produkciókat. Az előadás végén a professzor titkára kihirdette, hogy a Szent Anna-utca környéke lehetetlen tovább előadásokat tartani a hely kicsisége miatt. A professzor már be is nyajította a kérelmet a rendőrséghez, hogy engedje meg a drótkötélpályát áthelye-

zését a Dobozy-utcai és a Boeska-téri V. bérház közé. A házak használatához dr. Vásáry István polgármester az engedélyt megadta és a kérelmet maga a főispán is támogatja. Mind a ketten végignézték Strohschneider előadásait és a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a vakmerő és óriási hőrdögért és ügyességet megkívánó produkciókról. A professzor reméli, hogy a rendőrség az áthelyezéshez megadja az engedélyt és így a további működés lehetővé válik. Amennyiben a rendőrség az engedélyt pénteken megadja, akkor már pénteken este tart egy előadást. A délutáni akkor is elmarad, mert a pályát átépítése nagyon sok munkát igényel. Az esti előadás hét órákor lenne és ez alkalommal is hajmeresztő dolgokat mutatna be.

Szinte megérthetetlen az a mutatvány, amelyet elő kíván adni, s amely abból áll, hogy bekötött teljesen a szemét, egész testét tetőtől talpig bevarrják egy zsákba, úgy hogy csak a kezei állanak kint, amelyekben a rudat tartja. Így megy át a dróton. Az eddigi mutatványai sem gyenge idegzetűeknek valók voltak, de ez már valóban csak az erősdegy embereknek való látvány lesz.

Mivel nagyon sokan keresték meg a professzort, hogy fényképet adjon és minthogy nem akar a produkció színhelyén tumultust támasztani, ezért abban a trafikban, mely a Szent Anna-

**Perzsa
Perzsaláb
Csikó
Elektrik
Núrlette**

BUNDÁK

továbbá

nem s prémekkel díszített

U önlégesen fi rom k á litá u

női felöltők

még eddig nem létezett dus
válaeztékban

RÓZSA

á uh izában

Alföldi Takarékpálota.

utcai városi bérpalotában van, elhelyezte a képeslapjait s akik akarnak, ott vehetnek belőle.

Vitézi összejövétel

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A debreceni vitézek csütörtökön este tartották szokásos havi összejövételüket a vitéz Nánássy Lajos-féle „Korona” vendéglőben. Jelen voltak: vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, székkapitány, vitéz Ghyecz Ferenc tábornok, vitéz Lépes Győző ny. ezredes, járási hadnagy, vitéz Siposs Károly ny. vkszt. ezredes, vitéz Szintch Gábor esendőralezredes, vitéz Szabó Gyula és vitéz Dratsay Lajos őrnagyok, dr. vitéz Bessenyei Lajos igazgató, vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, dr. vitéz Kovách Elemér törvsz. bíró, dr. vitéz Dávid Géza nagykereskedő, vitéz Porubszky Andor huszárszázados, székartó, valamint a rend számos katonái és civil tagja, akik a késő esti órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

Orsós Ferenc képkiallítása a Déri Muzeumban

Vasárnap délelőtt 11 órákor nyitja meg a Debreceni Műpártoló Egyesület ezidei negyedik kiállítását a Déri-muzeum mindkét kiállítási helyiségében. A gyűjteményes tárlaton Orsós Ferenc, a világhírű tudós, egyetemi tanár és kitűnő festőművész munkái kerülnek bemutatásra. Orsós Ferenc ezalkalommal először mutatkozik be Debrecenben kollektív kiállításon, amelyen teljes képet nyújt képzőművészeti munkájáról. Budapestben az Ernszt-muzeumban rendezett kollektív kiállításán nagy sikereket aratott s azóta állandóan folytatta munkálkodását. A tárlat anyagában szerepelnek azok a munkái is, amelyeket Szibériában mint hadifogoly készített. A kiállítás, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, két hétig marad nyitva. A sajtó-bemutató szombaton délután 5 órákor lesz. Belépés: 10 pengő.

Nehézfégek merültek fel az osztrák kölcsön körül

Páris, november 5.
Baseli jelentés szerint a Nemzetközi Fizetések Bankja részéről Ausztriának folyósítandó 60 millió schillingnyi kölcsön dolgában újabb nehézségek támadtak. Franciaország ugyan garanciát vállalt Ausztriáért, de a kölcsönfeltételek megállapítását a Nemzetközi Fizetések Bankjára bízta.

Óriási sztratoszférelégző készülék készült

London, november 5.
Most készül az angol Shord Brothers gyárában a világ legnagyobb légzőkészüléke, amellyel Eustache és Shord a sztratoszférába készül felkúlni, hogy 20 kilométerrel magasabbra emelkedjenek. A készülék Piccard tanár rekordját is felülmúlja. A készülék a legmodernebb technológiával készült, és a legújabb rádió készülékkel is felszerelt. A készülék a két angol tudós még a sztratoszférára magukat is felviszi, és a rádió hallgatásának a megfigyeléséről. A felszállást jövő tavasza tervezik.

Kommunista agitátorok bűnügye a Kuria előtt

Budapest, november 5.
A budapesti büntetőbírói tanácsok Muszka József, Markela Sándor, Bagó István valamint Nagy János nanszamosokat kommunista tevékenységükért egyenként 5 hónapi fegyházra ítélték. Vezetőjük, Jeney István 7 hónapi börtönt kapott. A tábla az elsőfokú ítéletet helybenhagyta. Jeneyre vonatkozó ítéletet kivéve. Jeney ítéletével ma foglalkozott a Kuria és az ítéletet jogerőre emelte. Ugyancsak ma foglalkozott a Kuria Krausz Dezső csónakkészítő munkás és öt fiatalok kommunista bűnügyével. A Kuria Krausz Dezsőt 3 évi fegyházra, társait 6 hónapi fegyházra ítélték, egyrésztüket próbáiére bocsátották.

Három ha'ottja van az angliai viharoknak

London, november 5.
Harmadnapja óriási vihar dúhög egész Angliában és csak ma kezdett csillapodni. A déli partvidék fűrdőhelyein nyaralók és klubházak egész sorát döntötte romba az orkán, ipari centrumokban sok gyárépületet megromogtattak és kéményeket sodort el. A sebesültek száma igen nagy, sőt három halott is van, akiket elsodort háztetők ütöttek agyon.
Londonban is iszonyú erővel tombolt a szélvihar a parkokban nagy fákat tört szét, csavart ki, vagy derékig törte ketté. A királyi palota előtt a katonai őrházikók egyikét a benne levő katonával együtt terítette földre és az őrszem csak a fején levő vastag és magas medvébőr süvegének köszönhetően, hogy megmenekült a haláltól.
A tengerparti helyiségekben az orkán szökőárakat zúdított a száraz földre s egész falvak víz alá kerültek.

Szörmebundák kijavítását, átállítását olcsón vállalom. Készítünk bundák, prēmibőrök nagyválasztékban KOVÁRY szűlesmester. József kir. herceg-utca 3. szám.

Szökést kísérelt meg Klein Sándor az Ehrenfeld fatelepi gyilkos

Nyiregyháza, november 5.
Izzalmas esemény történt tegnapelőtt Nyiregyházán. Klein Sándor, a hírhedt nyiregyházi gyilkos, aki az elmúlt év nyarán az Ehrenfeld-féle fatelepen meggyilkolta Stark Andor könyvelőt. Kulin József betörővezér társaságában a fogházból szökést kísérelt meg. Klein és Kulin, mikor a rabokat a cellába vezették eltűnt a sorból és elbújt a padlásra vezető melléklépcsőn. Kulin álkulccsal nyitogatta a padlásajtót és Kleinrel

együtt a padlás szellőztető nyílásán akartak kimászni, hogy éjszaka elmeneküljenek. A börtönőrök azonban észrevették a két rab eltűnését, megkeresték és elfogták őket. A fogház ügyésze súlyos fegyelmi büntetéssel torolta meg Klein Sándor és Kulin József szökési kísérleteit. Azonnap magánzárkába csukták őket és intézkedtek, hogy mindazokat a kedvezményeket elveszítsék, amelyeket a jogerősen el nem ítélt raboknak járnak.

Csak tényleg behozott külföldi áruk után ad a Nemzeti Bank devizát a kereskedőknek

Budapest, november 5.
Több ízben előfordult, hogy kereskedők és iparosok olyan külföldi származású áruk ellenértékének kiegyenlítésére igényeltek a Nemzeti Banktól devizát, amelyet nem közvetlenül importáltak, hanem külföldi cégek magyarországi fiókjaitól, képviselőitől vagy lerakatától szereztek be. Az igénylők tájékoztatása céljából most közlik, hogy ilyen igénylé-

seket a Magyar Nemzeti Bank egyáltalában nem tárgyal, mert deviza csak annak bocsátható rendelkezésére, aki behozatalt tényleg eszközölt. Ha tehát a beszerzés külföldi vállalat fiókjától, képviselőtől vagy lerakatánál történik, úgy a devizaigénylés iránti kérelmet az igazgatókmányok benyújtása mellett az utóbbiak kell benyújtani.

A gyermekparalízis-járvány megszűnése miatt a régebben fertőzött családokat feloldották a vesztegzár alól

Debrecen város egészségügyi viszonyai októberben
(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Debrecen város közigazgatási bizottsága csütörtökön délután négy órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt tartotta szokásos havi ülését, amelyen dr. Láng Sándor tisztifőorvos, egészségügyi főtanácsos a város egészségügyi viszonyairól terjesztett elő jelentést.
E szerint októberben a közegészségügyi állapotok rosszabbodtak. Az összes születések száma 224, az összes halálozásoké 168 volt. Népmozgalmi tekintetben az előző hónap 8.10 szaporodási arányszám 5.74-re esett alá. Halvaszületés 15, vetélés 63, összesen 79 volt, huszonkilencel több mint szeptember hónap.
Október hónap a fertőző megbetegedések tekintetében is rosszabbodást mutat. Fertőzőbetegségekben megbetegedett 226 egyén, hirtel több,

mint szeptemberben. A számbeli emelkedést a roncslótorokból idézte elő. Roncslótorokból volt 49, négy halálozással, vörheny 14, kanyaró 28, két halálozással, szamárhurut 4, bárányhimlő 8, hasihagymáz 74, tiz halálozással, vérhas 7, két halálozással, Heine-Medin gyermekbénulás 15, két halálozással, járványos agygerincagy hártyalob 1 egy halálozással, trachoma 10, vesztettségre gyanus embarás 9, gyermekágyiláz 7, négy halálozással. A hasihagymáz 12-vel kevesebb volt, mint szeptemberben. A Heine-Medin kór október 19-én megszűnt. A fertőzött családok vesztegzár alól feloldattak.
Nevezetesebb halálokok: heveny fertőző betegségek 25, gümőkór 19, rák 5, görcsök csecsemőknél 2, bélhurut 4, baleset 2, öngyilkosság 6.

„Köpenicki kapitány“ Lehár Ferenc maszkjában Egy szélhámos mulatságos szórakozása Stockholmban

Stockholm, november 3.
A Montmartre nevű mulatóban furcsa eset történt s ezen mulat most a svéd főváros. A mulatóhelyen a múlt éjszaka megjelent egy ismeretlen, idősebb uriember, hort rendelt és csöndesen leült egy asztalhoz. Pár pillanat múlva magához kérte a zenekar vezetőjét és így szólt hozzá:
— Lehár Ferenc vagyok. Nagyon kérem, idtszék valamit a Vig özvegyből.
A karmester meghiattott szorított kezét a „világhírű zeneszerző“vel és ettől kezdve kizárólag Lehár-muzsika csendült föl a zenekarban. A mulatóhely közönsége hamar megtudta a nagy újságot és „Lehár Ferencet“ zalosan ünnepeleék. A nagy

„komponista“ elhárította magától az ünneplést és a következőket mondotta a mulatóhely igazgatójának:
— Szóljon a zenekarnak, hogy idtszon Kálmán Imrétől is. Ő honfitársam és jó barátom.
Ezért a gesztusért külön ünnepeleék. Lehár Ferencet aki másnap interjú adott a lapoknak, sajtóteát rendezett és a modern zenéről tett jelentős nyilatkozatokat.
Harmadnap derült ki, hogy valaki visszaélt a komponista nevével. A szélhámos, akárcsak 25 évvel ezelőtt a köpenicki kapitány, egy egész várost megszedített. Miután több embert megkárosított az ál-Lehár, a rendőrség körözölevelet adott ki ellene.

FŐISKOLA

— A SZEFHE közgyűlése. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete november 8-án, vasárnap fél 10 órakor áldozást, s utána fél 11 órakor közgyűlést tart a Ker. Nemzeti Liga dísztermében (József kir. hg.-u. 16. sz.)

Orvosojak a gazdák panaszát az erdei legeltetések ügyében

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag a közigazgatási bizottság csütörtök délutáni ülésén a gazdák egyik súlyos panaszát tette szóvá. A téli erdei legeltetésre ugyanis a számvevőség kiadja a hajtócédulákat, amelyeket azonban be kell mutatni az illetékes erdőgondnokságnak. Ennek a rendelkezésnek semmi célja sincs, mert a legeltetést nem az erdőhivatal ellenőri, hanem az erdőőr. Viszont a gazdáknak több kilométeres utakat kell tenni, hogy a hajtócédulát bemutatathassák.
Miután ennek a rendelkezésnek nincs értelme, kérte a polgármestert hogy intézkedjék annak visszavonása iránt.
Dr. Vásáry István polgármester kijelentette, hogy a kérelmet teljesíti.

Nagyszabású kommunista szervezkedést leplezték le Bulgáriában

Szofia, november 5.
A titkos kommunista szervezkedés részleteinek kiderítésében tovább folyik a nyomozás. A nyomozás eredményei már eddig is szenzációs leplezéseket szolgáltatottak a csendőrségnek s a nyomozó hatóságoknak sikerült a központi kommunista végrehajtóbizottság Kofardzie és Stenev nevű tagjainak nyomára jutni, akik közül az előbbi elfogatásánál több lővést adott le a rendőrökre, majd önmaga ellen fordította a fegyvert és kiöltötte életét. Kofardzienek a nyomozás szerint megbízata az volt, hogy a titkos kommunista sajtóhálózatot kiépítse. A megbízata után több társával együtt a terv szerint vissza kellett volna térnie Oroszországba. A rendőrök több iratot foglaltak le. Az iratok között megtalálták a titkos központi bizottság költségvetését is. A lapok jelentése szerint a költségvetésben több olyan összeg szerepel, amelyet a parlament független munkáspárti tagjainak juttattak. Az eddig letartóztatottak száma 44-re emelkedett. A nyomozás tovább folyik.

3 szobás

előszoba, konyha és mellék-helyiségekből álló lakás azonnal kiadó. Garay-utca 26. sz.

„Erzsébet Királyné Szálló“
Budapest, IV., Egyetem-utca 5. sz.án
(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi urli középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője. Egy pincér-rendszer.
SZABÓ IMRE tulajdonos.

LESZALLITOTT ARAK:

A munkakeresők kálváriája

(A Debreceni Újság tudósítójától)

Már évek óta nap, mint nap halljuk az elkészített hangokat a munkanélküliek részéről, akiknek nagy tömege már olyan hosszú idő óta van munkanélkül, hogy a segítő pénztárak is lezúrtak a fizetéseket. Ezek most mehetnek koldulni. A kormány és az egyes hatóságok részéről lépten-nyomon történnek intézkedések a munkanélküliek helyzetén való javítás érdekében, de ezek sem vezetnek a kívánt eredményre. A sulyos gazdasági válság e tekintetben is megköti az illetékes hatóságok kezét. Csak most jelent meg Debrecenben egy olyan kimutatás, amely szerint Debrecenben négyezer család van munka nélkül tizennégyezer családdal. Budapestestén még aránylagosan is nagyobb a munkanélküliek száma, nem beszélve a külföldről, ahol pedig napirinden vannak a munkanélküliek tüntetései. Franciaország, Anglia, Németország, egyik sem mentes a sulyos bajtól, amely alapjaiban rendíti meg az állam gazdasági helyzetét.

Debrecenbe érkezett egy Amerikából kiszuppolt magyar

Nem kell azonban azt gondolnunk, hogy Amerikában sokkal jobbak az állapotok. Éppen a múlt nap érkezett Debrecenbe egy kisújszállási születésű fiatalember aki négy évvel ezelőtt vándorolt ki Kanadába. Ott igen jó pozíciót szerzett magának, majd gondolt merészet és nagyot s elhatározta, hogy átvándorol az Egyesült Államokba, hátha ott még jobb dolga lesz. A tervét meg is valósította és a reménye is valóra vált. Bekerült a Ford-gyár egyik műhelyébe, mint géplakatos. Itt is körülbelül két esztendőig dolgozott, de gondja se volt rá, hogy megszerezze az amerikai állampolgárságot. Az amerikai hatóságok pedig a legutóbbi időkben rendkívül szigorúan ellenőrzik az idegeneket, akik elveszik a polgároktól a kereseti lehetőséget. Két év múlva ez a fiatalember átvitte Kanadából az öccsét és az egyik rokonát is az Egyesült Államokba és ott két hónapig vizán élték együtt.

Történt azonban egyszer hogy sétálás alkalmával egy autóból négy úr szállott ki és megszólította a kisújszállási fiatalember rokonát és felkérte, hogy igazolja magát. Kiderült a végén, hogy sem a rokon, sem a egyenlően kisújszállási ifjú nem szerezték meg az amerikai állampolgárságot. Így történt, hogy a következő napon a newyorki rendőrség már ki is szupolta az Egyesült Államok területéről. Most hazakerültek és elbeszélésük szerint annak köszönhetik „halszerencséjüket”, hogy Amerikában is nagy a munkanélküliség és a polgárok féltékenyek az idegenekre. — Mint hogy érthető is.

Egy elbocsátott munkás gyalogsztája Budapestről Debrecen'g

Még ennél is sokkal jellemzőbb és szomorúbb egy másik eset ami nem a messze Amerikában, hanem Magyarországon történt meg a legutóbbi napokban. Körülbelül három héttel ezelőtt Budapestben felszámolt egy addig hatalmas posztógyári üzem, amelynek igazgatója egy év hétről a másikkal elbocsátotta közel négyezer alkalmazottját. Lehet gondolni, hogy a mai helyzetben hányan tudták volna elhelyezkedni! Egy nyírbaftal. Valamikor jobb sort látott munkás is az elbocsátottak között volt, akinek még annyi pénze sem maradt, hogy vonaton hazautazzon a szülőfalujába, ahol pedig az apja valamikor gazdasági ispán volt egy nagyobb urad-

lomban. Úgy gondolta hogy magashíányában itt talán valami kis segítség fog kapni. Fogta magát és gyalog nekifutott a 267 kilométeres utnak. Tizenöt napig gyalogolt Budapestől Debrecenig és közben halálra fáradtan betért az egyes falvakban a családokhoz és szinte koldulásból tartotta fenn magát. Egy szál vékony kabát volt rajta a rongyos ruhán felül és — mint elmondotta — csaknem megvette az Isten hidege. Mindenütt állásért könyörgött. Minden munkát hajlandó lett volna elvégezni, de sehol sem kapott semmit.

Allást keres az uradalmi ispán fia

Végre tizennégy nap sulyos szenvedése után megérkezett szerdán este Debrecenbe. A Debreceni Újság —Hajdúföld munkatársának panasztolta el a szenvedéseit. Kijelentette, hogy könyörödmányokat nem fogad

el, mert még érez magában munkakerőt és nem akarja a koldusoktól elvenni a kenyeret, akik még jobban rá vannak szorulva a könyör-fillérekre, mint ő. Belemarkolta a belső zsebébe és hosszas kotorászás után előkapart néhány fillért. Az egész nem tett ki többet egy pengőnél. Ezzel az összeggel fogom majd tovább folytatni, csak úgy gyalogszerrel az utamat szülőfalum. Nyírbafta felé. Ott talán még emlékeznék rám vagy az apámra, aki ispán volt az uradalomban és megsegítenek valami csekélyke állással...

Elsírja magát és miközben a szeméből a könnyeket törölgeti, ő is, mint az a bizonyos koldus-báró, aki-ről csak a múlt napon írt a Debreceni Újság. — keserves szavakkal emlékezik meg a régtünt időről, amikor még semmi gondja sem volt, mert a nyírbaftal uradalmi ispán fia soha semmiben sem szenvedett nélkülözést... Amikor déli tizenkettőt ütött az óra a hajdani ispán-gyerek, a mai kenyérről magyar ember nekifutott tizenöt nap gyaloglás után az országutnak. Nyírbafta felé...

Agyonverték apjukat, aki részegen édesanyjukra támadt

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Véres családi tragédia játszódott le tegnap délelőtt Tiszafüred községben. Tóth György és Tóth Mihály gazdalezények fejszével agyonverték édesapjukat, aki részegen édesanyjukra támadt. A gyilkosság eiköve tése után mind a ketten önként jelentkeztek a csendőrségnek.

A nyomozás eddigi adatai szerint a két legény apja, aki italos ember

hírében állott, részegen ment haza a lakására, ahol valamin összekapott a feleségével és fojtogatni kezdte. Az asszony sikoltozására az udvarról berohantak a fiak akik először szép szóval akarták lecsillapítani az édesapjukat, majd mikor ez nem használt, fejszével támadtak neki és agyonverték.

A gyilkos legényeket a csendőrség letartóztatta.

Az inségakcióra jelentkezők száma már megközelíti a tizennégy ezret

Szombaton megkezdik az élelmiszer könyvek szétosztását, a jövő héten indul meg a segélyezés

(A Debreceni Újság tudósítójától)

A város inségakció bizottsága dr. Vársány István polgármester elnökelete alatt ülést tartott, amelyen Bíró Jenő igazgató jelentést tett a munkanélküliek összeírásának eredményéről. E szerint a jelentések száma már megközelíti a tizennégyezret.

A bizottság kimondotta, hogy elsősorban azokról fog gondoskodni, akik az összeírásra kitűzött négy nap alatt jelentkeztek. Ezek száma 8648. Azoknak a viszonyait, akik a kitűzött időn túl jelentkeztek alaposan felülvizsgálatiák, miután ezek között nagyon sokan vannak akik csak most váltak munkanélküliekké, de nyáron többet vagy kevesebbet kerestek.

Kimondotta a bizottság, hogy az élelmiszerek kiosztására négy-ötöszt helyet állított fel. A Kontsek Géza fűszerüzletében és az Általános Fogyasztási Szövetkezet három üzletében fogják kiadni az élelmiszereket. Ajánlatot tett az élelmiszerek szállítására a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete. Mivel azonban az ajánlat elkésvé érkezett, a bizottság egy határozott, hogy a Köztisztviselők Szövetkezetétől csak a tízezer létszámon felül lévő segélyezendők részére szerez be élelmiszereket.

Az ülésen a polgármester figyelemztette a népiölési hivatalt, hogy a liszt szükségletet csak egy hónapra kösse le, mert a további időre a város rendelkezésre álló készleteit használják fel. A városi bérlők ugyanígy természetben fizetik a használatot és ennek következtében az István gőzmalomnál több mint 88 vagyon buza van felhalmozva. A polgármester tárgyalásokat folytatott a kormánnyal és ezek alapján kilátás

van rá, hogy a kormány engedélyezni fogja hogy a város tulajdonát képező buzamennyiség egy részét az inségakció céljaira örösi váms és boletta nélkül öröhlhessék meg. E nélkül nem lenne érdemes a városi búzát megöröltetni, mert alig valami megtakarítást lehetne elérni, viszont az adminisztráció költségei lényegesen megszorodnának.

Határoztak a fakiosztás ügyében is és pedig olyan formán, hogy egy-egy inséges család, ahol a családtagok száma kettő, havonta egy nyolcadol fát kap. Ugyanennyit adnak annak a három tagu családnak is, amelyben például a gyermek már idősebb nyolc évesnél. Ha azonban a három családtagon felül is van segélyezendő akkor a nagyobb létszámú családoknak a nyolcad olon felül még egy mázsa vágott fát adnak. Ezt az inségfát a munkanélküliek vámtmentesen hozhatják be a sorompókra.

A bizottság megbízta Bíró Jenőt, Nyikos Sándort, Holló Jánost, hogy a gyermekcsoport, gyermekruhák kiosztására, megrendelésére, a napközi gyermekotthonok felállítására teriessenek be részletes javaslatot.

A jelentkezett munkanélküliek felülvizsgálata folyamatosan van és valószínűleg szombatra elkészül. Ekor megkezdik az élelmiszer-könyvek szétosztását és 5-6 napon belül megtörténik a munkarend megállapítása, mely után minden jogosultat értesítenek hogy hol és milyen munkában kell dolgoznia.

A jövő hét elején tehát már megkezdődik a segélyezés is és az élelmiszerek kiosztása.

Az inségakció bizottság javasolja a polgármesternek, hogy az akció lebonyolítása miatt megszorított munkatöbbletre való tekintettel a népiöl-

lési hivatalnál 6. a munkaközvetítő hivatalnál 2 szellemi szükségmunkást alkalmazzanak. Ezek fizetését havi 80 pengőben állapították meg.

Halálos játék a megöltöt vadászfegyverrel

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Szomorú gyermektragédia történt tegnapi délután 4 órakor Nagyhalász községben. Egy 11 éves kisfiu apja vadászfegyverrel fejből ölte Kálmán nevű játszótársát.

A csendőrség megállapítása szerint a 11 esztendőes kisfiu előző vadászás után a mezőn töltött fegyverrel magukra hagyta a gyermekket. Játék közben az apró gyermek felkapta a fegyvert és ráfogta pártására. A következő pillanatban a fegyver elsült s a kis Jakab Kálmán velőtrázó sikoltozással esett össze. A sörétek a szemébe hatoltak és a feje felső részét az agyvelővel együtt teljesen kiszakították. A szerencsétlen gyermek nyomban meghalt. Dr. Mikuska községi orvos véleménye szerint a halált a lövés következtében beállott agyvérzés okozta. A csendőrség a fegyverrel játszó gyermek édasapja ellen gondatlanságából okozott emberölés címén megindította az eljárását.

Amerika közvetít Franciaország és Olaszország között

Washington, november 5.

Az olasz kormány az a határozata, hogy Grandit Rosse is elkíséri Washingtonba, erős benyomást tesz. Rosse az az olasz szakértő, aki a franciákkal folytatott valamennyi flottatárgyaláson résztvevett. Valószínű tehát, hogy az olasz kormány Amerika érdeklődését fel akarja kelteni az olasz-francia flottaellenfél rendezésének lehetőségéi iránt. A Fehérháiban az olasz-francia ellentétet már nem tartják: tulságosan nagyok és lehetségesnek vélik, hogy Hoover közvetítésével sikerül ellüntetni minden nehézséget az olasz-francia végleges flottamegegyezés utjából.

Nyolc debreceni iparos kitüntetésé

Amint már több ízben is közöltük, a Kossuth Lajos által alapított Országos Iparegyesület a debreceni Ipartestület előterjesztésére nyolc kiváló debreceni iparost tüntetett ki érem és oklevelekkel. E nyolc kiváló iparos, akiknek a nevét már előbbi számunkban közöltük a kitüntetésre úgy az ipari, mint a közéleti terén szerzett érdemeikért, méltán részesültek.

Az oklevél és érem átadása 8 óra, vasárnap délelőtt 11 órakor történt az Ipartestület dísztermében, amely ünnepségen a város, a hatóság vezetői, az ipari és kereskedelmi testületek, valamint a sajtó képviselői is résztvesznek. Este 8 órakor pedig Németh Lajos Csanó-utcai vendéglőjében az ünnepeltk tiszteletére családias jellegű társasvacsora lesz. A vacsorán nem iparos vendégeket is szívesen látnak. A vacsora ára személyenként, bor nélkül 1 pengő 20 fillér.

Akik a vacsorán részt kívánnak venni, azt ma, péntek déli 12 óráig jelentésk be az ipartestület hivatalában akár személyesen, akár pedig a 129. számú telefonon.

Száraz tűzifa

és I. o. hazai szenek a legolcsóbb napi árban beszerezhető: BARTHA ISTVAN tűzifa, és építkezési anyagtelepen, Ispatóly-utca 3. b) Telefon 7 85.

Hírek

1931 november 6. Péntek.
Prot.: Lénárt. Kath.: Lénárt.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kossuth” Piac-utca 26. — „Reménység” Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Petőfi-tér. — „Csokonay” Mester-utca 43. — „Mályás király” Nyilastelep.

Előfizetőinkhez!

Tekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségeket emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékot sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postafakarcék befizetési lap száma 2478.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

IDŐJÓSLÁS:

Hazánkban a derült idő és a mérsékelt légáramlás következtében már majdnem mindenütt 10 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Az éjjeli lebulás még mindig jelentékeny volt és sok helyütt a fagypont alá is terjedt.

Budapestben 5-én délben a hőmérséklet 8 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légyomás pedig 771 milliméter.

Várható időjárás a következő húsznapra: Kissé felhősebb, de továbbra is száraz idő és déli légáramlás. A hőmérséklet nem változik.

— Imre-nap a vármegyeházán. Dr. Dömsödy Imre főispáni titkárát csütörtökön délelőtt pévünnepe alkalmából tisztelőinek s barátainak nagy serege kereste fel hivatalában szívből jövő, őszinte szeretetszóival.

— Szabó Imre római katolikus káplán hitvédelmi előadása. A Katolikus Népszövetség 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor folytatja hitvédelmi előadását a Varga-utcai iskola termében, amelyre meggyertük Szabó Imre főispán urat, akinek már sokszor gyönyörködünk magas szárnyalású előadásában, ezúttal is meghívjuk tagjainkat, ismerőseinket, az érdeklődőket, valamint az ügy barátait. Az előadás pontosan kezdődik. Belépődij nincs, mindenkit szeretettel vár az igazgatóság.

— A Szent Erzsébet Nőegylet teatje. Vasárnap este 7 órakor veszi kezdetét a Szent Erzsébet Nőegylet nagyszabású jótékony teája. Tekintve a jótékony célt, széleskörű mozgalom előzte meg a teát, hogy az az eddigieket is felülmulja erkölcsi és anyagi tekintetben, mert soha olyan nagy szükség nem volt segítségre, mint épen most. A nemesszívű emberbarátokat szívesen látja vasárnap az Elnökség.

— Orvosi hír. Dr. Sarkady Sándor rendelőjét József kir. herceg-utca 3-5. alá helyezte.

— Debrecen közbiztonsági állapota az elmúlt hónapban. A város közigazgatási bizottságának csütörtöki ülésén Sággy Lajos rendőrfőtanácsos számolt be az október havi közbiztonsági állapotokról. A jelentés szerint a helyi keletkezési bűnügyek száma 459 volt. Októberben 179 lopás, 5 betörés, 45 sikkasztás, 35 csalás, 46 baleset, 5 halálos kimenetelű öngyilkosság, 6 kísérlet és 16 eltűnés történt. A rendőri büntetőbíróshoz 399 feljelentés érkezett, ezek között 108 közlekedési kilyágás. Előállítottak 78 egyént. A bizottság a jelentést tudomásul vette.

Revolveres rablók jártak a nyíregyházi Ehrenfeld-féle fatelepen

Nyíregyháza, november 5. Nyíregyházán tegnap este a sokat emlegetett Ehrenfeld-fatelep irodájába két revolveres álarcos férfi hatolt be, akik az ottlevő pénzt akarták elrabolni. Az ott tartózkodó tisztviselők azonban ellenszegültek, erre a rablók menekülni kezdtek és kétszer

rálöttek a tisztviselőkre. Az egyik támadó elvesztette sapkáját, amelyet az összegyűlt emberek megismertek nem sokkal később a detektívek el is fogták a gyanúsítottat. Ősz József napszámos személyében, majd később társát is. A rablótámadók statáriális bíróság elé kerülnek.

Elfogták a bécsi bolsevikiek okmányhamisító gyárának tizennégy tagját

Bécs, november 5. A kommunista hamisító műhely nyomozása kapcsán megállapították, hogy a bűnügyi és a politikai rendőrség már szeptember eleje óta szemmel tartotta a Wasserburgstrasse környékét. Sejtették ugyanis, hogy a kommunisták utlevél- és okmányhamisító rejtékhelyének valahol ott kell lennie. Minden kommunista-gyanús embert megfigyeltek s így akadtak rá a Heiligertadtenstrasse és a Rödergasse két bérházában a kommunisták titkos műtermére ahol bolsevista ügyvédök, agi-

tátorok és futárok számára személyazonossági bizonyítványokat, házasságleveleket, üzleti szerződéseket és utleveleket gyártottak.

A hamisítók közül eddig 14-et sikerült kézrekeríteni, akik között négy külföldi van. A banda vezetői: Klose német birodalmi kommunista agitátor, Kavar Sámuel cipőfelsőkészítő és Klivar Imre könyvnyomtatásos. Egy Dicker Elza nevű „festőművész” is van a letartóztatottak között, aki az okmányok rajzait készítette.

— A MANSZ választmányi és taggyűlése. A MANSZ debreceni szervezete november 9-én délután 4 órai kezdettel választmányi és taggyűlést tart Széchenyi-utca 1. szám alatti otthonában, amelyen az országos központ kiküldötte, Ritook Margit is felszólal. Az elnökség kéri a tagokat, mentől nagyobb számban jelenjenek meg ezen a rendkívül fontos tárgysorozatu gyűlésen.

— Orvosi hír. Dr. Lázár József fogorvos rendelőjét (József kir. herceg-utca 14.) újból megkezdte.

— Szerszámtolvaj a Meszena-utcán. Dózsa György Meszena-utca 17. számú házában lakó szobafestősség szerszámait tegnap délelőtt valaki ellopta. — Feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította.

— A debreceni kath. Legényegylet műsoros teatje. A kath. Legényegylet november 7-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel táncal és mókás jelenetekkel egybekötött teatjét rendez a Kath. Otthonban (Kandia-u. 17.).

— Rendőr-rosetta 2 fillér, hajtókárta 20, paszomány 50, Kulesár Imre és Fiainál.

Nem állítják statáriális bíróság elé,

ha részese lesz az

„Ékszerablás a hálószobában”-nak

azzal, hogy megnézi ma este a

VIGSZINHÁZBAN

Káprázatos vigjáték! Főszereplők: Jenette Mc Donald, Reginald Denny, Edmund Lowe.

Kisérő kép a ROHÁNO BOSSZU George O'Brien.

Előfizetőink és olvasóink felárónézhetik meg a fenti két szenzációs filmünket az itt található szelvények beváltása ellenében.

<p>„DEBRECENI UJSÁG” Félaru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére a Vigszínház-mozgó November 6-iki bármely előadásra. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.</p>	<p>„DEBRECENI UJSÁG” Félaru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére a Vigszínház-mozgó November 6-iki bármely előadásra. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.</p>
---	---

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Szigeti Béla egyetemi műtős—Molnár Borbála; Varga Mihály fm.—Ungvári Ágnes; Sziba József fm.—Kiss Mária; Bogdán György—Varga Mária; Gavallér Miklós hadigosseg—Nagy Eszter; Kiss István fm.—Bajik Sára; Szilágyi Sándor fm.—Vasvári Eszter.

Születések: Burai János kereskedő, fia Emil; Zsáka Lajos gazdálkodó, leány Klára; dr. Katona György föld. birtokos, fia György; Hirsch Adolf péksegéd, fia László; Szolontai József gazdálkodó, fia József; Szolák Sándor fm., leány Erzsébet; Rosen, zweig Hermann btk. metsző, fia László és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Maxim György g. k. 5 hónapos, Monostorpályi ut 100 sz.; Bobics Erzsébet g. kath. 3 hónapos, Aczél u. 14.

— **A Kálmánok Templomegyesületének** hitvédelmi szakosztálya ma délután 6 órakor ülést tart az egyház tanástermében. Előadást tart Sipos Imre templomegyesületi titkár. Az érdeklődőket ezuton is meghívja a vezetőség.

— **Építőiparosok figyelmébe.** Az Iparostanonciskolától nyert értesülés szerint még több, mint 80 teli tanfolyamos tanonc nem iratkozott be az iskolába, annak ellenére, hogy a beiratkozásnak már november 1-ig meg kellett volna történnie. Ép ezért saját érdekében felhívjuk mindazokat az iparosokat (kőműves, ács stb.), akik tanoncokat tartanak, hogy tanoncjaikat a beiratkozásra annál is inkább sőtítsák fel, mert a beiratkozás elmulasztásából származó következményeket fogják terhelni. Ipartestület.

— **Ingeny eszperantó tanfolyam a KIE-ben.** A Keresztény Ifjúsági Egyesület ingyen eszperantó tanfolyamot nyit. Az órák hetenként szerdán és szombaton este fél 8-tól fél 9-ig lesznek. A tanfolyam vezetője szakaszi tanár, akinek nagy gyakorlata van ezen a téren. A három hónapos tanfolyamra urak és hölgyek jelentkezhetnek a KIE titkáránál november 10-én estig, naponta reggel 9 óráig este 7 óráig.

— **Balogh Sándor tánciskolájában** (Péterfia-utca 30.) minden szombaton 8—12-ig, vasárnap 6—8-ig egyetemistáknak öszténc. Colonokban beiratkozás délelőttönként 11—1-ig, d. u. 5—10-ig.

— **Baleset.** Berta László napszámos a csónakázó-tó mellett téglahordás közben megsebesült. Jobbkeze fejére rázuhant néhány téglá és súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők beállították a klinikára.

— **Kétszázalékos tyuklopást követelt el.** A Debreceni Ujság—Hajdúföldi tegnapi számában röviden már hírt adtunk arról, hogy a debreceni rendőrség őrizetbe vett egy Lenák nevű napszámost, aki két halápi gazdálkodótól löszerszámokat lopott. Lenákról azóta megállapították, hogy a vámospécsi csendőrség is körözi. A löszerszámlopásokon kívül azzal gyanúsították, hogy egy Boldi András nevű vámospécsi napszámos társaságában heteken keresztül fosztogatta a vámospécsi gazdák tyukoljait. Az eddigi megállapítások szerint több, mint kétszáz tyuklopás terheli a lelkismeretét. Lenákról a csendőrség kikérte a rendőrségtől és a nyomozást most folytatják vele Vámospécsen.

Hócipőt, sárcipőt, autógummit tőkéletesen javít ORBAN gummitüzem, PIAC-UTCA 9.

— **KÖNYVKÖTÉSEK** legolcsóbban és legértékesebben kiadták a Nemzeti könyvkötészet készítő, József kir. herceg-u. 16. az udvarban.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Nov. 6., péntek: dr. Szedő Miklós felleptével: **Vigözveg.**
 Nov. 7., szombat: Diszeloadás, a Szépművészeti Egyes. tiszteletére dr. Szedő Miklós felleptével: **Mosoly országa.**
 Nov. 8., vas. d. u. dr. Szedő Miklós felleptével: **Mosoly országa.** Este: dr. Szedő Miklós felleptével: **Vigözveg.**

Vigözveg

A mai kérész életű operett-irodalmat már régen betakarja a fejedés homálya, mikor Lehár muzsikája még mindig új lesz, friss lesz. A *Vigözveg* slágereit száz év múlva is slágerek maradnak. Áthangszerelés, díszesre, saxofonra, ebben a muzsikában mindig Lehár feledhetetlen melódiái zengenek. Léhet akár miféle modern öröklet kakofóniája, egy-egy így Lehár-valzer mindig elriogat majd egy szelíd harmóniában. Akármiképpen változik, alakul át színház és színpad, egy bizonyos: mindig fel fog zengődni a benne és *raita a Villia dal*, vagy a „Mindén vágyam sugom legyám” dallama. S mindenkor ugyanazzal a gyönyörűséggel hallgathatja majd a közönség, mint hallgatta csütörtök este a Csokonai-színház reprizén.

A színház is átérezte, hogy a Lehár-reprizek biztos sikert jelentenek mindenkori. Igen jó előadásban utította fel a „*Vigözveg*”.

Sziklav Jenő ambícióval, sőt lelkesedéssel rendezte a darabot. A librettó megkopott részei kiesinosodtak, megfényszedtek munkája nyomán. Színes eleven, friss tempójú volt az előadás mindvégig. *Szedő Miklós* dr. Camille szerepét énekelte fölényes énekkultúrával. Belizsgáló tenorja szárnyalva zengte meg. *Patkós Irma* Glavari Hanniá tökéletes. Tiszta csengésű hangjának minden szépségét érvényre juttatja precíz technikája. *Márkus Lajos* Panniló régen látott jó figura. Könynyed, szellemes, elegáns. Komoly színészi intelligenciával, tulzással, mintesen formálta meg. Hangzával, énekével is megérdemelt sikert arat. *Dánkv* Baba nem alkalmas Valencienne szerepére, amely jóval több hangot és énekkultúrát kívánna meg. *Sziklav Jenő Zéla* Mirkóia kessé meséskelt. A többi szereplők egyöntetűen a helyükön vannak.

Török Emil karnagy finoman, lendületesen, biztos kézzel dirigált. A második felvonás dzsessz-hangszerelésű nyitányát, amelynek olyan robbanó sikere volt, hogy meg kellett ismételnie. — Lükettő tempóval változta. Energiája csodálatos biztonsággal fojtta egybe a zenekart.

Az előadás minden tekintetben utabbi bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy a színház nívója örvéndetesen emelkedik.

Nagy hiba, hogy a darabokat utabban nem kezdik pontosan és hogy a felvonások félórát tartanak. A színház és a közönség érdekében ezen a balon sürgősen segíteni kell.

(mars)

Gálffy Erzsébet és Várady Pál az Arany Bika díjra tevényt. A Csokonai színház két népszerű művésze nagy sikert aratott a csütörtöki teadélutánon, ahol ismét tanúságot tettek kiforrott művészetükről és precízírozott táncleánykájukról. A debreceni közönségnek már rég kedvence ez a nagytehetségű művészpár, a szintársulatnak pedig létszámuk egyik nagy erőssége. Subjektív művészetüket a „Vihar a Balatonon”-ban láttuk pompázni, a táncleányok — egy amerikai step — minden várakozást felülmúlt. Az operették

táncait — különösen a „Mosoly országa”-ban — olyan művészi meglátással és stílizálással hozza szívre, hogy azok egy igazán balett-mesteri instrukcióit képviselik. (Balettmesteri ambícióit 12 napos szünete alatt a

Taeschkóján vezeti le. Maholnap má az is táncleányok fog utánunk futni.) A teadélutánon nagy sikert aratott Gálffy Erzsébet spanyol tánc és a step-dütyük, melyet meg kellett ismételniük. (ml.)

TESTEDZE'S

Vasárnap Budai „11”-Bocskay Magyar Kupa mérkőzés

Vasárnap délután két órakor érdekes sportélményben lesz része a debreceni sportközönségnek. Budai „11”-Bocskay Magyar Kupa mérkőzés lesz és még érdekesebbé teszi ezt a küzdelmet az, hogy rövid időn belül a Budai „11” bajnoki mérkőzésre is ellátogat Debrecenbe. Így a vasárnapi mérkőzés nemcsak a kupaküzdelmekben való továbbjutás sorsát dönti el, hanem egyáltalán módot ad arra is, hogy az elkövetkező bajnoki meccs sorsára vonatkozóan kombinációkat lehessen belőle levonni.

Igen erős küzdelemre, valószínűs kupastilusra lesz kilátás a vasárnapi meccsen. A Budai „11” utabban emelkedő formát mutat és ha a várformát nem is tekintjük irányadónak, mégis a Budai „11” játékerétegre vonatkozóan következtetést lehet vonni abból, hogy 5:1-re győzte le azt a Kispesztét, amelyet — igaz,

hogy nagy balszerencse mellett — csak döntetlenre tudott kényszeríteni a Bocskay. Fokozza a Budai „11” kilátásait, hogy Mörét a csikók csapatában játszatja a szövetségi kapitány és így a vasárnapi meccs eredménye igazán a csapatok pillanatnyi kondíciójától és győzelmi akaratától függ, mert máskülönben egyenlő esélyekkel startol a két ellenfél. A Bocskay bizonyára, mint ahogy nagy feladat előtt mindig történni szokott, ismét megtalálja önmagát és szép játékkal örvendeztetni meg hivat. Erdemes a mérkőzésbe belefeküdni, hiszen a debreceni meccs győzete a Ferencvárossal kerül majd össze a kupaküzdelmek során.

A közönség érdeklődése azt mutatja, hogy a rendkívül érdekes mérkőzés a bajnoki meccseknél is nagyobb közönséget kap majd.

KÖZGAZDASÁG

40-60 fillérrel emelkedett a buza és lizsi ára a terménytözsden

A csikagói gabonapiacra tegnap ismét emelkedtek az árfolyamok és pedig 2-2 és fél centtel. Ezzel az áremelkedéssel a márciusi buza Csikagóban elérte a 68 centes jegyzést. A csikagói árjavulást az idézte elő, hogy az amerikai malnok élénken vásároltak, azonkívül európai számlára is nagyobb eladások jöttek létre. A két és fél centes csikagói áremelkedést követve Liverpool is, ahol három ponttal emelkedtek az árfolyamok. Főleg a Liverpooli hossz befolyásolta a budapesti piacot, mert ennek hatása alatt a készáruvásáron a buza 30-40 fillérrel drágult. Ennek révén pedig a malnok 60 fillérrel emelkedt a márciusi árát. A készáru rosz 20, a tengeri 25, a zab 50 fillérrel volt drágább.

A határidőpiacon a liverpooli jelentésekkel kapcsolatban eleinte 40 fillérrel volt drágább a márciusi buza, de zárlat felé, mivel a második liverpooli jegyzés alacsonyabb volt, körülbelül 25 fillérrel lemorzsolódtak az árfolyamok. A márciusi rosz végeredményben kevesebb változott, a májusi tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

Határidőzárlet: Buza: december 11. 31, 20, 13, 19, 18, 19, zárlat 11.15-17, március 12.40, 35, 42, 48, 44, 43, 40, 26, zárlat 12.25-27. Rozs: december 12. 65, március 13.72, 70, 65, 55, 53, 43, 50, 43, 53, zárlat 13.45-50. Tengeri: május 14.25, 15, 13.92, 95, 92, zárlat 13.95-14.00.

Készáruzárlat: Buza tiszai 77 kg 11.40-11.80, 78 kg 11.55-11.95, 79 kg 11.70-12.10, 80 kg 11.75-12.15, füstai 77 kg 10.95-11.15, 78 kg 11.10-11.30, 79 kg 11.25-11.45, 80 kg 11.30-11.50, fémjém. 77 kg 10.80-11.00, 78 kg 10.95-11.15, 79 kg 11.10-11.30, 80 kg 11.15-11.35, dtuli 77 kg 10.90-11.10, 78 kg 11.05-11.25, 79 kg 11.20-11.40, 80 kg 11.25-11.45, pestv. 77 kg 11.05-11.25, 78 kg 11.20-11.50, 79 kg 11.35-11.45, 80 kg 11.40-11.60, bácskai 77 kg 11.00-11.20, 78 kg 11.15-11.35, 79 kg 11.30-11.50, 80 kg 11.35-11.55.

A különleges (80 kg) tiszai Luza 12.50-13.25 P. Rozs: pestv. 11.90-12,

egyéb rosz 11.90-12.00, tak. árpa I. 12.75-17.25, tak. árpa II. 16.50-16.75, felv. sörárpa 19.50-23.00, egyéb sörárpa 18.00-19.50, zab I. 19.00-19.50, zab II. 18.65-19.00, ti. tengeri 13.00-13.25, korpá 10.30-10.50, 8-as lizsi 14-14.25, repce 21.00-22.00, köles 14.50-15.50, lucerna 65-75, lóhere ar. 120-130, lenmag I. 22-23, lenmag II. 21.50-22.00, tókmag I. 27-28, tókmag II. 24-25, kék mák 63-64, viki borsó 20-26, expr. borsó 18-21, fehér bab 19-20, fűrjhab 26-31, lencse, kis 26-34, lencse, nagy 37-45.

Valutárfolyamok

Angol font 20.40-21.90, Belga 79.00-80.00, Cseh korona 16.84-16.98, Dán korona —, Dinár 10.02-10.12, Dollár 568.50-572.50, Francia frank 22.25-22.55, Hollandi forint 229.35-231.15, Lengyel zloty 63.35-64.15, Lei 3.23-3.48, Léva 4.08-4.20, Lira 29.05-29.85, Német márká 135.00-136.00, Norvég korona —, Osztrák schilling —, Svájci frank 110.95-111.95, Svéd korona —.

Allat- és kirakodóvásár

November 6-án: Lénárdvár, Vencence, Zalagyömöré. Állatvásár: Gyöngyös, Sertés- és kirakodóvásár: Buj. Sertésvásár: Aszód. Kirakodóvásár: Budapest.

November 8-án: Alberti, Abádszalók, Jászkesér, Kiskunmajsza, Kunszentmárton. Kirakodóvásár: Budapest.

— Ellopták a kerékpárját. Varga Fezso Kigyó-utca 11. szám alatt lakó munkás tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy az Eötvös- és (sapó-utak kereszteződésénél valaki ellopta őrizetlenül hagyott kerékpárját. Kára 100 pengő. Alig tette meg a feljelentést, a Homok-utca és az Árpád-tér sarkán szolgálatot teljesítő rendőr jelentést tett, hogy az Árpádtéren egy kerékpárt talált, amelyről a dinamó hiányzik. A kerékpárról megállapították, hogy Varga Rezső tulajdona. A tolvaj kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.



A budapesti rádió pénteki műsora:

9.15: Gramofonhangverseny. 1. Verdi: Alarcosbál — előjáték. 2. Mozart: Varázsfuvola — ária (Szabó Lujza). 3. Mendelssohn: (Filharmoniai zenekar.) 4. Wagner: Parsifal — Nagypénteki varázs. 5. Mozart: Varázsfuvola — ária. 6. Sumazeuilh: Chant d'Espagne. 7. Wagner: Tannhauser — induló. 8. Schubert: Standchen. 9. Verdi: A végzet hatalma — duett. 10. Strauss: Cigánybáró — ária. 11. Bendix: Dervisek tánc. 12. Donizetti: Lammernoo i Lucia — ária. 13. Pergolese: Nina. 14. Glanlmi: Mannella mia. 15. Verdi: Othello — ária. 16. Lehár: Vig özveg — ária. 17. Wagner: Részlet a „Nürnbergi mesterdalnokok”-ból. 18. Varney: Vaese d'oiseau. 19. D'Albert: Hegyek alján — ária. 20. Verdi: Aida — ária. 21. Sücher: Loreley. 22. Gretry: La Fauvete. Közben 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vízi-újszolgálat. Vízalásjelentés magyarul és németül. 12: Déli hangverseny az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. 12.05: Szmirnoff Szergej „Volga” orosz balajkazenekarának hangversenye. 1. „Ermák” — induló. 2. „Gusztó” — egyveleg. 3. Gréschaminoff: Berceuse. 4. Gurileff: Ne susogj kalász — duett. 5. Csajkovszkij: Őszi dal. 6. a) völgyben; b) Szaski — népdalok. 7. Davidoff: „Pára guedich” — románc. 8. Alabieff: Pacsirta. 9. Ukrajnai egyveleg (zenekar és kórus). 12.25: Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: Nagy Dániel novellái: 1. Szegény emberek. 2. Gyí te sárka. Felolvassa a szerző. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 5: „Biborosok rekviemjén”. Lendvai István előadása. 5.30: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye. 6.30: Gyorsirótanfolyam. (Szabey Géza.) 7: A Budapesti Koncert Szalozzenekár hangversenye. 1. Suppé: Könnyű lovasság. 2. Lehár Ferenc: Gavotte a „Kék muzsur” operettből. 3. F. Pop: Kelti szvit. 4. Kételbey: Les cloches aux champs. 5. Kálmán Imre: Keringő a „Farsang tündére operettből. 6. Zdenko Fibich: Poem. 7. Megyeri—Hinczy: Bucsuzni fáj — tangó. 8. Kreisler: Szerelmi mámor (Liebesfreud). 8: Vigjáték-előadás a Studióból. „Szelhámos kerestelik”. Vigjáték 3 felvonásban. Irla Aszlányi Károly. Rendező Siklóssy Pál dr. — Utána Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés, 10: Népszerű kamarazeneest. Közreműködik a Kerntler trio (Kerntler Jenő dr.—Országh Tivadar —Friss Antal) és Sántha János (ének) Zongorán kísér Polgár Tibor. 1. Schumann: Fantasiestücke op. 88. 2. a) Pergolese: Nina; b) E. di. Capua: Ó solo mio; c) Loewe: Der Wirtin Tochterlein; d) Mozart: Warnung; e) Liszt: Milyen csodás bűvös varázs; f) Hodula: Oda nézzetek (Sántha János). 3. Mendelssohn: Trio d-moll, op. 49. Utána kb. 11.20: Radics Jóska és cigányzenekarának hangversenye a Vadászkürt-szállóból.

Mozik műsora

Péntek, november 6.

A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyárakkal	
VIG-SZÍNHÁZ 5-7 és 9 ó	Ékszerablás a hálószobában. Mac. Donald és Reginald.
URÁNIA 5-7 és 9 ó	Bosporusi éjszakák Conrad Veldt, Heinrich Georg.
APOLLÓ 7 és 9	A tüzes vér, Dorothy és Ramon Navarro. Az ifjuság joga

Apróhirdetések

Levelezés

AROMAS, zamatos kávé! Király Üzletében vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11.

City Pensio! Megküldött hirdetés hét köznap P 2.40, vasárnap P 3.36, a pénz előzetes beküldése mellett és két lapban, a Debreceni Újság-Hajdúföld és Debreceni Független Újságban jelenik meg. 4106

Betöltendő állás nőknek

Jól tűződő állandó munkára azonnal felvétetik. Piac-utca 40. 1433

Betöltendő állás férjnek

Kifutó fiú, nem iskolaköteles felvétetik Debreczeninél, Baross 11. 1436

Butorozott szoba

Piac-utcán központi fűtésű kisebb szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használatra havi 35 pengőért kiadó. Cim a kiadóban. 816

Különbéjárati

jól butorozott, világos csendes szoba kiadó. — Széchenyi-utca 15., emelet. 1435

Butorozott szobát

különbéjárati szobát teljes ellátással keresek 15-ikére. Ajánlatokat „Kereskedő” jellegére a kiadóba kérek. 1437

Kiadó lakás

Központban

ujjonnan festett, modern négyszobás lakás kiadó. Jókai-u. 9/a, keresztépület. 1422

Kiadó

egy szép nagy udvarra nyíló szoba, dupla ajtó és spaletás, egyedülálló egyénnel vagy gyermektel házaspárnak, lehetőleg fixfizetések. Apaffi-u. 32. 1324

Színházra néző

balkonos garcon lakás azonnal elfoglalható. kiadó. Kossuth-u. 8. sz. 4016

Utcai lakás

2, illetve 3 szoba, konyha, pince azonnal kiadó Péterfia-u. 18. Irodának, rendelőknek kiválóan alkalmas. 4051

Kiadó

kettő szobás, konyhás utcai lakás. Thaly K. utca 1. 4103

Irodának

alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnalra kiadó. Piac-utca 34. sz. alatt. 1183

Kiadó

egyszerűbb kétszobás lakás Péterfia 30., egy szoba, konyha Poroszlay 1—c. 4107

Kiadó

december 1-re kétszobás, konyhás lakás, minden mellékkel. Iskola-u. 4. 4053

Négyszobás

modern urilakás, parkettes, azonnal kiadó Csapó 21. Barna. 4083

Oktatás

Gyorsírás,

gépírástani havi öt pengőtől. Náményi-gyorsíróiskolában, Piac 26—b. 1479

Üzlet, műhely, raktár

Hölgy- és urifodrászúzet

eladó vagy átadó. Cim a kiadóban. 4105

Irodának

két szobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál A

Kis üzlethelyiség

Szent Anna 5. szám alatt azonnal kiadó — Felvilágosít Batthyány-u. 14. sz. ügyvédi iroda 3517

Üzlethelyiség

utcai és udvari is kiadó Perene József ut (Piac-utca) 70 szám alatt — Felvilágosítást ad a Független Mezőgazdasági Titelintézet. Kossuth u. 516

Kossuth-utca

üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. A

Kossuth-utcai

részen forgalmas üzlethelyiség olcsón kiadó. Kossuth-u. 8. sz. 4045

Piac-utcai

üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál A

Kiadó

a Debreceni Újság kiadó-hivatalának a földszinti helyiségekbe való költözésével a Kossuth utca 3. szám alatt az első emeleten kétszobás szobából álló lakás Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1023

Aranykoporsó

Irtó: MARSCHALKÓ LAJOS

33. — Vége lesz ennek mihamar. Csak még egy kicsit segítsen, csak még egy kicsit hallgasson András bátyám.

— En rajtam nem mulik semmi, — felelt az öreg, — de valahogy az az érzésem, hogy ennek a históriának nem jó vége lesz.

— Vagy talán a vége lesz legjobbnak! — mondta rá Galgóczy Gábor. Egyelőre azonban még kérek valamit. Egy revolvért ma éjszakára.

— A magadé talán már nem is elég?

— Az enyém, sajnos, elveszett. Legalább is egyelőre el. Ha nálam lett volna, akkor biztosítottam András bátyámat, az jár póru, aki a nyomomba jött.

Fent az emeleten egy ajtó csikordult, aztán újra esend lett. Fél óra múlva János kijelentette, hogy a tatár megjött, de azt üzenni, hogy a Kis-téren nem talált senkit.

— Azt mindjárt gondoltam, — mosolygott Szekeres András.

Galgóczy Gábor megkapta a kért revolvért, elbucsuzott és sietett vissza a szobájába, ahol új munka várt rá. Elő kellett hívni a fényképeket.

Amíg az elsőtétült szobában a lemezekkel babrált, szüntelen az járt az eszébe, hogy ki lehetett hát az üldöző. Ha Murza nem volt, akkor valaki másnak kellett lenni. Talán ugyanaz, aki belélt az ablakán, aki feje felé akasztotta a tört s aki, úgy látszik, minden lépését követi. Ki tudja, hogy a személyzet, vagy a béresek között nincs-e valami barátja, szövetségese Murzának? Annyi bizonyos, hogy akárki legyen, elszánt fickó az illető. Hiszen ma éjjel egészen a kastély lépcsőjéig követte, készen arra, hogy pusztá kézzel roppantsa össze a torkát. S ha a tatár bizta meg azzal, hogy figyelje őt, akkor holnap Murza már mindenről tud. Még hozzá ott maradt az az átkozott revolver is.

A fényképek pompásan sikerültek és Galgóczy, aki már tudta, hogy hol keresse a megsejteszt, a jól végzett munka és a kiállott izgalom után nyugodtan hajította álomra fejét. Az ébresztő órák beállította, mert korán reggel a városban akart lenni. Helyesebben: minél rövidebbre szerette volna szabni azt az időt, amit ezeknek a fényképeknek társaságában itt a tanyán kell eltöltenie.

Hajnaltal csak éppen lenyelte a reggelijét és már igyekezett is kifelé, hogy mielőbb neki indulhasson az utnak.

A tornácra azonban hirtelen Murzát találta maga előtt. A tatár ott állt összefonott karokkal, szemében valami gúnyos nyugalommal.

— Boessás meg uram, — szólította meg Gábor, — téged váltalak. Galgóczy már tudta, hogy mi baja van a tatárnak s érezte azt is, most csak a hidegvér segít.

— Mit akarsz Murza? — kérdezte közönyösen.

— Az éjszaka valaki a lakásomban járt, amíg én nem voltam otthon.

— És aztán?

— Aztán ott hagyta ezt a revolvért az asztalon. Nem tudnád megmondani uram, hogy kié a fegyver?

Galgóczy megnézte a pisztolyt, aztán minden erejét összeszedve mondta:

— A fegyver kétségtelenül az enyém!

A tatár gúnyosan kérdezte rá:

— Nem tudnád megmondani, hogy ki hozta oda?

— Valószínűleg az az ember, aki viszont engem ezzel a törrel akart megölni.

Azzal odanyújtotta a mennyezetről hullott éles pengét a tatárnak, aki határtalan ámulattal kiállt fel:

— Az én töröm. Az én elvesztett töröm!

Galgóczy Gábor zsebre dugta a revolvért, majd elmosolyodott egy kicsit.

— Nos akkor, — mondotta, — azt hiszem kivétek vagyunk, Murza testvér.

(Folytatjuk.)

Üzlethelyiség

Frohner-épületben kiadó. Értekezni az emeleten. 1385

Ajánlat

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11. szám.

Szemüvegek.



Örmérek, látészerek legolcsóbban Paulo véső-égyeztetőkészítő és látészerekészítőnél, Batthyány u. 22. 3847

Hungária

Gözmös és Vegyész-tit Budapest. Fióktelepe megnyitott József kir. herceg-u. 7. Galléttisztítás 10 fillér. Tegyen egy próbát! 1397

Legolcsóbban

tűzfűtést és szent Rózsaföldnél vehet. Sallórom-utca 12., vagy megrendelhet Telefon 6—74. 3862

Tükrök,

üvegesizolások, fonesorozások legolcsóbban Sipkovitsnál. Nagyvárad-utca 15. Telefon 356. 3825

Gyümölcsfa.

szőlővessző, málnát eladás. Balkányi Béknyírmartonfalvi kertészetnek és fűiskolájának állandó lerakata Hatvan-utca 64. 1429

Rádió

Hangszóró

dinamikust 120 pengőért, négy- és nyolcpólusú, legújabb szerkezetű hangszórót 450 nyörű mély hangszóróval már 25 pengőért árusít Tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriuma, Piac 42., Pannónia-udvar.

Autó motor, kerékpár

Motorkerékpár,

oldalkocsis, Harley Davidson olcsó áron eladó. Ajtó-utca tizenkettes, utépítési iroda. 4105

Kereslet

Megvételre

keresek Debrecen környékén, lehetőleg közves ut és állomáshoz közel jó minőségű, sima felületű, barna homokbirtokot, ca 30 kat. holdat, mely lakó- és melléképületekkel el van látva. Cim megtudható a kiadóhivatalban. 2198

Jókarban levő fényképezőgépet, „Voiclander” vagy „Zeiss-Ikon” márkájút készpénzért veszek. — Cim a kiadóban. 1411

Eladó ház

Kiseb

házak olcsón eladók: Jókai-u. 31., Vendég-u. 42., Vendég-u. 54., Vágó u. 12., Cserrei-u. 8., Thury András-u. 6. — Kölesön Segélyzőbe 4047

Muzeumnál

3 modern lakással kitűnő karban sarokház eladó. Cim a kiadóban. 1423

Eladó föld

Középbirtok

(740 magyar hold) Szabolcs megyében kedvező feltételekkel jutányosan eladó. Csak közvetlen felekkel tárgyal dr. Bakonyi Pál budapesti ügyvéd (VI. Jókai-u. 1.) irodája 1408

Hősök síremléke

mellett, Csígekert-után remek házhely, lakott villák szomszédságában eladó. Értekezhetni Sas utca 4., ügyvédi irodában. (Kölesönsegélyző). 4005

Gazdasági eszközök

Szaktekét

és fogashoront, jókarban levő keresek megvételre. Cim: Fischer Vilmos, Dégenfeld-tér 2. sz. 4102

Eladó ingóság

Gázkalina

olcsón eladó. Megtekinthető a Független Újság kiadóhivatalában 1171

Üvegültetű

eladó. Értekezni Dégenfeld-tér 2., kereszt-üzlet. 1265

Eladó

garantált tiszta, keményfa hálóbutor, varrógép és ingóságok. Iskola-u. 4. 4087

Egy

valódi mosómedve-kocsibunda megbízásból eladó. Adler szűcsnél, Batthyányi-utca 2. 1116

Különléle

Mormota-

bunda jó állapotban, olcsón eladó. Erdélylődni Pécelly-u. 3., délelőtt 9—11-ig. 3043

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalatnál. Felelős kiadó: dr. P. JOR GYÖZŐ igazgató. Nyomdavezető: VARGA ENDRE.